

接在消防栓上的管子到底是哪里的

居民怀疑通向饮水机，原物业和商家均否认，目前水管已被消防部门拆除



记者 史安琪

市民： 喝了两年消防水 怀疑水质有问题

近日，记者来到李先生所在的小区鲁能领秀城中央公园十七/十八区，根据李先生的介绍，记者找到李先生说的4台“可疑”饮水机，分别位于3号楼和4号楼之间、11号楼北侧、13号楼东侧、15号楼南侧。

“先不管充值了多少钱，如果我们因为喝了这里的水身体出了问题，谁来负责？”一位办卡的业主表示，她怀孕时办的卡，现在孩子2岁了，一直喝的这个水。据了解，该饮水机提供两种饮用水，其中直饮水价格为2元/桶，臻享水价格为4元/桶，充值一定额度后还有优惠，水的价格也相应变得便宜。

“我们小区里不少居民常年都从这些饮水机里取水饮用。”李先生补充，目前小区已经换了新的饮水机公司，余额也全部转接在新饮水机上了。“如果水质真有问题，办卡的居民们希望得到相应赔偿。”

既然是常年饮用水，业主为何突然起疑？李先生拿出一张照片，照片上，一个消防栓上连接了一个蓝色的水表，水表另一端连接了一根不知通向何处的管子。“2023年12月1日，小区入驻了新物业，在新旧物业交接排查时，新物业发现饮水机的水管竟然是接在了消防栓上。”李先生解释，听说当时把该管子断开后，饮水机就不出水了，因此判断饮水机接在了消防栓上。

而后李先生带记者来到13号楼东侧的饮水机处，该饮水机机体上写着“中饮联铭远商务净水”，此时饮水机已经断电，无法使用。在机体上记者找到了信息公示，检验报告和产品卫生许可批件。张贴的检验报告上显示，该



居民怀疑黑色饮水机水管接入消防栓(左)。受访者供图

“我们自费喝了两年‘消防水’。”近日，济南市民李先生表示，自家小区楼下的商用饮水机竟接在消防栓上。据介绍，该小区购买水卡的居民上百人，不少业主常年饮用此水。居民得知此事后慌了神，此水是否安全？是否真的接在了消防栓上？



业主怀疑饮水机水管接入此消防栓。受访者供图

机器在2023年8月4日送样，其样品状态显示符合检验要求。检验报告中色、浑浊度、臭和味、肉眼可见物、PH、细菌总数、总大肠菌群、粪大肠菌群均为合格，委托检验单位为山东中创华饮环保科技有限公司。记者又看了其他几台饮水机，情况皆是如此。

原物业： 不承认接在消防栓上 饮水机商家否认有问题

“我们保证水没有问题，如果有证据请提供证据。”1月22日，记者根据饮水机上印刷的服务热线致电该公司，其工作人员表示，饮水机中水的滤芯一个月左右会换一次，水质报告也都张贴在机器上，并且否认饮水机水管接在了消防栓上。“因为鲁能领秀城中央公园十七/十八区已更换物业，新物业不跟我们合作了，他们合作了新的饮水公司，现在机器已停用。”

当日，记者来到原物业——北京盛世物业服务服务有限公司济南分公司。“我们从未把饮水机水管接在消防栓上，而是统一接在了11号楼一层管井内老年活动中心自来水管线上。”物业相关负责人出示了一份“关于领秀城中央公

园饮水机用水说明”，其说明附有一张室外给水管道平面图。记者注意到，说明中第一条写道：本设计为室外低区生活给水管道(与室外消防管道合用)。“这一条可以理解为消防栓用的是自来水。”物业负责人解释。

当记者拿出业主提供的“证据照片”时，物业负责人则表示这并不是接的饮水机水管。“这是试水的软管，当初试水压安装的。”他说，他们也已经把该说明同步报给了秀泉社区居委会。

当日中午，记者来到秀泉社区居委会，居委会一位王姓负责人表示，他们一直在关注此事。“根据新物业提供的信息，他们在勘查时发现净水器连接的软管为消防栓中的自来水。”该负责人表示，居委会已经反映给街道办事处，并联系盛世物业和前饮水机公司了解情况。“我们督促鲁能物业对接了新的饮水机公司，今后我们也会持续关注此事。”

新物业： 饮水机连接了消防栓 因不合规被断开

新物业何时去现场勘察的？根据业主李先生的介绍，2023年

11月28日，业委会组织专业人员对小区内所有设施设备进行全程录像、拍照。记者联系到业委会相关负责人张先生，张先生却表示他当时并未到现场，所得证据均由新物业——山东鲁能物业有限公司提供。

“新旧物业接替时去勘察的，我们有工作人员跟着。”山东鲁能物业有限公司负责人表示，当时原物业的工作人员也在现场，现场人员发现饮水机水管连接消防栓，不合规便给断开了。“至于谁断开的我不清楚，可以肯定不是我们断开的。”负责人透露，当时他们有录像，可以证明有人在场。但当记者要视频时，该负责人表示需要核查当时是哪位工作人员去的现场。

1月28日，记者再次联系山东鲁能物业有限公司负责人，其负责人表示，他们仍在找当时去现场的工作人员。1月31日，该负责人回复，当时去了70多人，不好找视频是谁拍的，目前视频还没找到，无法提供。

市中区消防： 违反消防法规定 已将管子拆除

根据《中华人民共和国消防法》第二十八条规定，“任何单位、个人不得损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材，不得埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距，不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。”

第二十九条规定，“负责公共消防设施维护管理的单位，应当保持消防供水、消防通信、消防车通道等公共消防设施的完好有效。在修建道路以及停电、停水、截断通信线路时有可能影响消防队灭火救援的，有关单位必须事先通知当地公安机关消防机构。”

1月30日，记者根据市中区消防大队所提供信息获知，此前消防大队前去业主所示的照片地点勘查过，现场确实如图所示有根管子。市中区消防大队表示，该行为确实违反了消防法，已将此管拆除。

罪犯吴谢宇被执行死刑

行刑前未申请会见亲属，最高法认为其毫无悔罪诚意

近日，最高人民法院对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件死刑复核一案依法作出裁定，核准吴谢宇死刑。最高人民法院在复核期间，依法讯问了被告人。吴谢宇委托了辩护律师为其辩护，辩护律师查阅了卷宗材料，会见了被告人，提交了辩护意见。最高人民法院认真听取并审查了辩护意见，充分保障了被告人依法享有的诉讼权利。福建省福州市中级人民法院向吴谢宇送达了最高人民法院刑事裁定。2024年1

月31日，福州市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令，对吴谢宇执行了死刑。福州市人民检察院依法派员临场监督。执行死刑前，福州市中级人民法院告知吴谢宇可以申请会见亲属，但吴谢宇未提出申请。

最高人民法院复核确认：被告人吴谢宇悲观厌世，曾产生自杀之念，其父病故后，认为母亲谢某某生活已失去意义，于2015年上半年产生杀害谢某某的念头，并网购作案工具。2015年7月10

17时许，吴谢宇趁谢某某回家换鞋之际，持哑铃连续猛击谢某某头部，致谢某某死亡。后吴谢宇向亲友隐瞒谢某某已被其杀害的真相，虚构谢某某陪同其出国交流学习，以需要生活费、学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查，吴谢宇购买了十余张身份证件，用于隐匿身份。

最高人民法院认为，被告人吴谢宇故意非法剥夺他人生命，其行为已构成故意杀人罪；以非

法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相，骗取他人财物，数额特别巨大，其行为又构成诈骗罪；购买多张居民身份证，其行为还构成买卖身份证件罪，应依法并罚。吴谢宇所犯故意杀人罪手段残忍，情节恶劣，罪行极其严重，严重违背人伦道德，严重践踏社会公众的认知和情感，造成了极其恶劣的社会影响；吴谢宇连续实施故意杀人、诈骗、买卖身份证件犯罪，主观恶性深，且毫无悔罪诚意，应依法惩处。第一审判决、第二审裁

定认定事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当。审判程序合法。据此，最高人民法院依法核准福建省高级人民法院维持第一审对被告人吴谢宇以故意杀人罪判处死刑，剥夺政治权利终身；以诈骗罪判处有期徒刑十一年，并处罚金人民币十万元；以买卖身份证件罪判处有期徒刑三年，并处罚金人民币三千元，决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币十万三千元。刑事裁定。 据央视